

公安部部署护航2022年高考工作 严打“助考”违法犯罪

公安部日前下发通知,就做好2022年全国普通高校招生考试安全保卫工作进行部署,要求全国公安机关充分发挥职能作用,切实做好各项安全保卫工作,确保今年高考安全顺利举行。

公安部要求,要积极会同有关部门集中开展对考点周边出租屋、网吧等环境复杂场所的安全检查整治,对可能产生噪音干扰考试的企业单位提前提醒警示,及时消除风险隐患。要保持对“助考”违法犯罪的严打高压态势,全面斩断

违法犯罪链条,坚决维护高考公平公正。要深化作弊器材源头治理,深挖彻查加工生产销售作弊器材的“黑工厂”“黑作坊”。要联合有关部门及时清理网上涉高考虚假信息和作弊等违法有害信息。要深化对“助考”犯罪精准打击,加大案件侦办指导力度,对替考作弊等违法违规行为,密切配合教育部门,及时发现,严肃查处。

公安部要求全国公安机关深入细致做好考生安全、出行等服务保障。要强化考点周边秩序维护,持

续组织开展“爱心护考”等公益活动,提供高考应急“绿色通道”。针对可能发生的考生证件过期、遗忘等突发状况,提前开通申领更换证件等“绿色通道”,对加急申领、换领居民身份证件的考生优先受理、优先制证、优先送达;针对涉考车辆轻微违法,教育警售后及时放行;针对发生事故、故障的,快速出警处置,必要时提供协助转运服务。要积极配合有关部门严格落实疫情防控政策,全力协助做好转运、隔离等工作,保障“应考尽考”落到实处。

据新华社

我国6月1日全面进入汛期 部分流域或发生区域性暴雨洪水

我国6月1日全面进入汛期。据预测,长江、松花江、珠江、太湖流域今年可能发生区域性暴雨洪水。

水利部水文首席预报员胡健伟说,据预测,今年6月至8月有南北两条雨带,以北方多雨为主,多雨区主要位于黄河中下游、海河、淮河、辽河、长江流域汉江上游等地。

“预计我国黄河中下游、海河、淮河、辽河、长江流域汉江等

可能发生较大洪水,长江、松花江、珠江、太湖流域可能发生区域性暴雨洪水。”胡健伟说。

水利部统计显示,自3月17日入汛以来,我国面平均降雨量138毫米,较常年同期偏多9%,共出现10次较强降雨过程;有19个省区市的124条河流发生超警以上洪水,超警河流数量较1998年以来同期均值偏多43条;中小河流洪水多

发,大江大河汛情总体平稳。

水利部召开会商会议,要求各级水利部门将隐患排查整治工作贯穿到水旱灾害防御全过程,持续开展河道、水库、蓄滞洪区等突出问题排查整治,消除风险隐患。密切监视雨情、水情、汛情,强化预报、预警、预演、预案措施,全力做好各项水旱灾害防御工作。

据新华社

东部战区台岛周边组织联合战备警巡

东部战区新闻发言人施毅陆军大校表示,近日,中国人民解放军东部战区在台岛周边海空域组织多军兵种联合战备警巡。这是针对美台勾连采取的必要行动。近来美方频频在台湾问题上搞动作,说一套、做一套,明里暗里怂恿支持“台独”势力,将把台湾推向危险境地,自身也将面临严重后果。台湾是中国的一部分。战区部队持续加强练兵备战,不断提高履行使命能力,坚决挫败任何外部势力干涉和“台独”分裂图谋。据新华社

两颗风云“新星” 投入业务试运行

记者从中国气象局获悉,风云三号E星、风云四号B星及其地面应用系统1日转入业务试运行。

截至目前,我国已成功发射两代4型19颗风云气象卫星,其中7颗在轨运行,正持续为全球123个国家和地区提供数据产品和服务。

据新华社

“提灯天使”系列报道

泰安市中心医院重症医学中心(综合ICU)护士刘晓娟

扎根临床一线17年 甘做生命守护者

□最泰安全媒体记者 张伟 通讯员 董晓婷

17年来,她一直坚守在抢救和照护重症患者的第一线,和同事并肩作战,与死神赛跑,与病魔抗争,为重症患者筑起“生命安全岛”;

17年来,她从来没有度过一个完整的假期,任劳任怨,甘于奉献,把最美的青春献给了心爱的护理事业,用爱点亮希望。

她,就是泰安市中心医院重症医学中心(综合ICU)护士刘晓娟。今年5月,刘晓娟凭借出色的工作成绩被授予“最美护士”。

“用行动践行初心使命,用爱心、耐心、责任心照顾每一名重症患者,这是我的本分,更是神圣的职责。”作为重症护理战线上的精兵,“80后”刘晓娟坚定的话语,彰显了重症医学人的品质和素养。

工作状态:“时刻做好临战和应战准备”

重症医学中心既是“离死亡最近的地方”,也是“离希望最近的地方”。在这里,每一名医生和护士都严阵以待、争分夺秒、竭尽全力从“死神”手中抢夺生命,为重症患者赢得生命希望。

“如果用一个字来形容我们的工作,那就是忙。”在重症医学中心工作17年来,刘晓娟深切体会到了重症医学人的艰辛和不易,更对重症医学工作的特殊性和重要性有了精准把握,“患者生命安全重于泰山,这就是我们一切工作的出发点和落脚点。”

作为抢救危重症患者的主阵地,重症医学中心收治的患者往往具有病种复杂、病情重且变化快等特点,给医护人员提出了非常高的要求。“说实话,心理压力非常大。每一天都和时间赛跑。”刘晓娟表示,虽然医院有作息时间表,但由于患者的病情变化和健康需求没有时间表,因此,重症医学人必须24小时保持旺盛的精力和战斗



泰安市中心医院综合ICU护士刘晓娟。



刘晓娟认真调整仪器。

最美心声:“患者康复就是我们最大的心愿”

自成为白衣天使的那一刻起,刘晓娟就把“时刻以患者利益为重,时刻听从患者召唤”作为恪守不渝的从业理念,内化于心,外化于行。

2020年年初,新冠肺炎疫情来袭。为让重症患者得到安全、科学的守护,杜绝院内感染发生,泰安市中心医院成立了重症隔离病房。虽然自己的孩子还未满一岁,照顾家庭的任务繁重,但身为党员的刘晓娟毅然在第一时间报名。按照疫情防控要求,重症隔离病房所有医护人员必须实行全闭环管理。就这样,刘晓娟和同事们在隔离病房奋战了数十天。“我离开家时,我儿子就会喊妈妈了。然而,两个月之后我回到家,他竟然不会了。”说到情动之时,刘晓娟眼含泪水。“作为一名医务工作者,就要舍小家顾大家,把人民群众的身体健康和生命安全放在第一位。”刘晓娟的话语,代表了众多白衣天使的心声。

作为一名重症医学护理工作者,虽然每天的工作都异常忙碌,但只要看到患者转危为安、顺利康复,刘晓娟就觉得一切付出都有价值。

三十多岁的赵刚(化名)因暴发性心肌炎被紧急送到泰安市中心医院重症医学中心救治。当时,赵刚心脏跳动微弱、四肢冰冷、面色苍白,随时都有生命危险。时间就是生命。重症医学中心抢救团队迅速为赵刚实施了经口气管插管机械通气,并做好了进行其他救治措施的准备,床旁血液滤过、体外膜肺……各种抢救措施有序进行。“科室团队所展现出的那种迎难而上、全力以赴、不放弃任何希望的精神,让我记忆深刻。”刘晓娟表示,为了让患者早日康复,她和同事们主动加班加点照顾患者。最终,经过系统科学的救治,赵刚顺利出院。

“只要患者能顺利康复出院,再苦再累都是值得的。”刘晓娟表示,身为一名重症医学护理工作者,患者平安健康是她永远的追求。